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Šai Ziemassvētku naktī, Kad svecītes mirdz, Sakiet visu, kas sakāms, Sakiet no sirds. Tas palīdzēs ielīksmot, Piedot un lūgt, Tas palīdzēs visiem  Daudz labākiem kļūt.
Novēlam visiem, lai šie svētki nestu jums to dvēseles  

pārdzīvojumu, ko nesniedz mums ikdiena un lai  
Ziemassvētku miers, gaisma un mīlestība mājo  

jūsu sirdīs un dod jums spēku jūsu ikdienas gaitās.

Olaines pilsētas dome
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Уходит старый год, 
Шуршит его последняя страница.
Пусть лучшее, что было, не уйдет,
А худшее - не сможет повториться.

Пyсть бyдет новый год
Hачалом всех начал
И сбyдется все то,

Что в жизни намечал.

Поздравляем Вас  
со светлым праздником Рождества и  

наступающим  Новым годом!

     Олайнская городская дума
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Ziemas un Saulgriežu kalnā
Saule un cilvēki kāpj –

Pārlūkot darbus, kas veikti,
Sagaidīt jaunos, kas nāk...

Šajā „Olaines Domes Vēstis” 
numurā, gada nogalē mēs atska-
tāmies uz paveiktajiem darbiem 
2008.gadā. Vēlos pateikties visiem 
Olaines pašvaldībā strādājošajiem 
par ieguldīto darbu mūsu kopīga 
mērķa labā, jo jūs, izlasot iestā-
žu vadītāju un domes darbinie-
ku rezumējumus par 2008.gadu, 
sapratīsiet, ka viens pats domes 
priekšsēdētājs un deputāti bez laba 
komandas darba to nespēj paveikt. 
Tagad es ar mierīgu sirdi varu teikt, 
ka Olaines pilsēta ir daudzmaz sa-
kārtota, ir uzlabots tās vizuālais 
tēls, rekonstruētas komunikācijas, 
uzlaboti jau sniegtie un piedāvāti 
jauni pakalpojumi pilsētas iedzī-
votājiem. Viss, ko esam darījuši, 
bija līdzeklis mūsu galvenā mērķa 
sasniegšanai – mūsu iedzīvotāju 
labklājības celšanai. Tagad bēr-
niem un pedagogiem nodrošināta 
iespēja mācīties un strādāt labos 
apstākļos, visiem iedzīvotājiem – 
iespēja attīstīties gan fiziski, gan 
garīgi, sportojot, dziedot, dejojot, 
apgūstot neformālo izglītību, pa-
staigājoties pa nobruģētām iet-
vēm...  

Mums izdevās laicīgi iesākt 
un pabeigt iecerētus objektus un 
projektus. Ja mēs šodien iesāktu 
jau paveiktos darbus, tad krīzes 
apstākļos nekur tālu netiktu. Sa-
karā ar to, ka ieņēmumi pilsētas 
budžetā būtiski samazinās, mūsu 
galvenā prioritāte 2009.gadā būs 
sociālās programmas īstenošana, 
lai palīdzētu tiem, kam šajā laikā 
ir visgrūtāk. Tie ir pensionāri un 

bērni, trūcīgie cilvēki, daudzbērnu 
ģimenes, invalīdi. Neskatoties uz 
to, ka tagad mums ir jāsamazina 
izdevumi, jāekonomē, atsakoties 
no daudz kā, sākot ar kādu kultū-
ras vai sporta pasākumu un bei-
dzot ar pildspalvu iegādes skaita 
ierobežošanu, apgalvoju, ka šī krī-
ze neskars mūsu ikdienas darbus, 
visas pamatfunkcijas tiks pildītas: 
ielas tiks koptas, komunālie pakal-
pojumi tiks nodrošināti, izglītības 
iegūšanas iespējas, sākot no pirms-
skolas un beidzot ar pieaugušo, 
tiks piedāvātas, sociālā palīdzība 
tiks sniegta utt., kā arī centīsimies 
pabeigt divus nozīmīgus iesāktos 
projektus – pilsētas peldbaseina 
būvniecību un stadiona pie Olai-
nes 1.vidusskolas rekonstrukciju. 

Pateicamies iedzīvotājiem par 
ieteikumiem un kritiku, jo daudz 

kas pilsētā tika izdarīts, ieklauso-
ties jūsos. Aicinām rūpēties par 
savu veselību, izturēties ar cieņu 
pret līdzcilvēkiem, atrast laiku, lai 
priecātos pašiem par to, kas jums 
ir, un dāvāt prieku citiem, saudzēt 
to, kas atrodas jums apkārt, un 
nepieļaut citu cilvēku destruktīvu 
rīcību. Mēs, savukārt, darām visu, 
lai jums būtu patīkami Olainē dzī-
vot, strādāt, mācīties, atpūsties, un 
mēģināsim šo latiņu pacelt iespēju 
robežās vēl augstāk, vai vismaz tu-
rēt šajā pašā līmenī.

Novēlu, lai jūsu svētki būtu 
priecīgi, svētīgi, gaiši un lai Zie-
massvētku gaisma jūs pavada visu 
nākamo gadu!

Jānis Pavlovičs,
Olaines domes priekšsēdētājs

Cienījamie Olaines pilsētas iedzīvotāji!
В этом номере «Olaines Domes 

Vēstis»  мы оглядываемся на про-
веденные работы 2008 года.  Хочу 
поблагодарить всех работников 
самоуправления за достигнутые 
результаты в достижении нашей 
общей цели. Прочитав резюме ру-
ководителей учреждений  и работ-
ников думы за 2008 год, вы пойме-
те, что один председатель думы и 
депутаты без слаженной команды 
это выполнить не могут. Сейчас  я 
со спокойным сердцем могу ска-
зать, что город Олайне более или 
менее приведен в порядок, улуч-
шен его визуальный образ, ре-
конструированы коммуникации, 
улучшены уже предлагаемые и 
предложены новые услуги и воз-
можности для жителей города. 
Все, что мы сделали, было лишь  
средством для достижения нашей 
главной цели - улучшения благо-
получия наших жителей. Сейчас 
детям и педагогам предоставлена 
возможность учиться и работать в 
хороших условиях, всем жителям 
– возможность развиваться как 
физически, так и духовно, зани-
маясь спортом, пением, танцами, 
получая неформальное образова-
ние, прогуливаясь по брусчатке...

Нам удалось вовремя начать 
и закончить все задуманные про-
екты и объекты. Если бы мы се-
годня начали уже проведенные 
работы, то в условиях кризиса мы 
бы не добились такого результа-
та. И в связи с тем,  что доходы в 
городском бюджете существенно 
сократились, нашей главной це-
лью в 2009 году будет работа по 
социальной программе, в рамках 
которой мы  поможем всем тем 
нашим жителям, которым сейчас 
труднее всего. Это пенсионеры и 
дети,  малоимущие жители, мно-
годетные семьи, инвалиды. Не-
смотря на то, что в следующем 

году нам надо уменьшить рас-
ходы, экономить, от многого от-
казываясь, начиная от культурных 
или спортивных мероприятий и 
заканчивая ограничением количе-
ства закупленных ручек, хочется 
подчеркнуть, что этот кризис не 
повлияет на нашу ежедневную 
работу.  Все основные функции 
самоуправления будут выпол-
няться: улицы будут содержаться 
в порядке, коммунальные услуги 
будут обеспечены, возможности 
получения образования, начиная 
с начальной школы и заканчивая 
образованием для взрослых, бу-
дут предоставлены, социальная 
помощь будет оказываться и т.д. 
Также постараемся завершить  два 
значительных для города проекта 
– строительство  городского бас-
сейна и реконструкция стадиона у 
Олайнской средней школы №1.

Мы благодарны жителям  за 
советы и критику, потому что 
многое в городе было сделано, 
прислушиваясь к вам. Призываем  
заботиться о своем здоровье, от-
носиться с уважением к близким, 
находить время, чтобы радовать-
ся самим тому, что у вас есть, и 
дарить радость другим, беречь 
то, что находится вокруг вас, и не 
позволять другим разрушать это.  
Мы в свою очередъ делаем все, 
чтобы вам в Олайне было при-
ятно жить, работать, учиться, от-
дыхать, и будем стараться подни-
мать эту планку по возможности 
все выше или, по крайней мере, 
держать на том же уровне.

Желаю, чтобы,  несмотря ни на 
что,  праздники были для вас ра-
достные и светлые, и чтобы рож-
дественское тепло и свет сопрово-
ждали вас весь следующий год!

Янис Павлович,
Председатель Олайнской думы

Дорогие жители города Олайне!



2

Olaines Domes Vēstis
P i l s ē t a s  d o m e s  i n f o r m a t ī v s  i z d e v u m s

2008.gads ir bijis bagāts ar 
realizētajiem projektiem, kas vei-
doja Olaines pilsētu draudzīgāku 
videi un pilsētas iedzīvotājiem: 
r Attīstot pilsētas infrastruk-

tūru tika izbūvēta Dalbes iela un 
Stacijas ielas turpinājums, kā arī 
tika veikta daļēja Olaines pilsētas 
apgaismojuma rekonstrukcija. 
r Visu Olaines pilsētas un 

Olaines pagasta iedzīvotāju ve-
selības veicināšanai tika uzsākta 
peldbaseina būvniecība.
r Uzlabojot vidi, kurā bērni 

gan skolas laikā, gan ārpus tās no-
darbojas ar sportu, Olaines pilsētas 
dome uzsāka stadiona līdzās Olai-
nes 1.vidusskolai projektēšanas un 
būvniecības darbus.
r Lai veidotu pilsētvidi drau-

dzīgāku videi, kā arī nodrošinātu 
labvēlīgākus apstākļus bērniem, 
veikti energoefektivitātes celša-
nas pasākumi – nomainīti logi un 
durvis, kā arī nosiltinātas ēku fa-
sādes sekojošām izglītības iestā-
dēm: Olaines pilsētas pirmsskolas 
izglītības iestādei „Dzērvenīte” un 
„Zīle”, Olaines pilsētas speciāla-
jai pirmsskolas izglītības iestādei 
„Ābelīte”, Olaines 1.vidusskolai, 
Olaines 2.vidusskolai.

Šī projekta ietvaros tika no-
mainīti logi un durvis arī Olaines 
veselības centra slimnīcas ēkai, 
kurā bez veselības aprūpes speciā-
listiem darbojas arī privātā pirms-
skolas izglītības iestāde „Saulīte” 
un Dienas centrs cilvēkiem ar ga-
rīgās attīstības traucējumiem.
r Domājot arī par bērnu un 

jauniešu aktivitātēm ārpus skolas, 
šī gada laikā ir ierīkots jauns rota-
ļu laukums Zeiferta ielā 20a, kā arī 
slidotavā tika ieklāts multifunk-
cionāls segums, kas aktīvu spēļu 
laikā samazinās traumatismu.
r Šī gada laikā tika veikti 

arī vērienīgi darbi Olaines pilsētas 
teritorijas labiekārtošanā:

- ir labiekārtota Olaines 
2.vidusskolai pieguļošā teritorija.

- Olaines pilsētas teritorijā ir 
uzstādītas akmens skulptūras – 
zīle, zirneklis, ābols, dzērvene, sē-
nes, skudras un pīles.

Atskats uz 2008. gadu un novēlējumi Jaunajā gadā
- gada laikā ir atjaunots ielu 

laukumu, pagalmu un ietvju se-
gums.

- mobilas pilsētvides veidoša-
nai tika izgatavotas un uzstādītas 
vairākas norādes uz pilsētā atroda-
majiem objektiem un iestādēm.
r Bez Olaines pilsētas do-

mes fina	nsējuma šajā gadā tika 
piesaistīts finansējums arī no 
valsts budžeta realizējot projektu 
„Veselas, fiziski un garīgi attīstītas 
personības harmoniska veidošana 
Olaines pilsētā, nodrošinot mācī-
bu priekšmeta „Sports” pilnvēr-
tīgu satura realizāciju un interešu 
izglītības pilnveidošanu Olaines 
1.un 2. vidusskolā”, kura ietvaros 
tika iegādāts Sporta inventārs gan 
Olaines 1.vidusskolai, gan Olaines 
2.vidusskolai, gan vēl topošajam 
baseinam.

Olaines pilsētas domes attīs-
tības daļa, atskatoties uz padarīto 
un lūkojoties uz nākamajiem dar-
biem, novēl ikvienam, kas dzīvo, 
mācās vai strādā Olaines pilsētā,  
Ziemassvētkos – gaišu noskaņu, 
Jaunajā gadā – strādāt, ticēt un ne-
pagurt!

Sergejs Kirilovs,
Olaines pilsētas domes  

attīstības daļas vadītājs

Olaines pilsētas domes Īpašu-
ma fonds ir viena no domes no-
daļām, kuras galvenie uzdevumi 
saistās Olaines pilsētas pašval-
dības īpašumu pārzināšanu, uz-
skaiti un pārvaldīšanu, veidojot 
darbam nepieciešamās datu bāzes, 
pašvaldībai piederošo nekusta-
mo īpašumu vai to daļu nodošanu 
valdījumā vai cita veida turējumā 
(pilnvarojumā, apsaimniekošanā), 
iznomāšanu, atsavināšanu, kusta-
mo un nekustamo īpašumu nomu 
vai iegādi no citām juridiskām vai 
fiziskām personām un pašvaldībai 
piederošo un piekrītošo nekustamo 
īpašumu administrēšanu, uzturot 
un pilnveidojot datu bāzi un pub-
liskos reģistrus, kā arī īpašuma 
statusa iegūšanu, veicot reģistrāci-
ju Zemesgrāmatā, dalību Olaines 
pilsētas attīstībā, bezmantinieka 
mantas atgūšanu un pašvaldības 
interešu pārstāvība visās tiesvedī-
bas instancēs, kā prasītājam, atbil-
dētājam vai kā trešajai personai.
2008.gadā padarītie darbi saistās ar:
1) zemes kadastrālās vērtības pār-

skatīšanas procesa darbu un ikgadē-
jo Valsts zemes dienesta apkopoto 
Olaines pilsētas zemes bilanci pa ne-
kustamā īpašuma lietošanas mērķu 
grupām. 
Jo kā mēs visi zinām nekustamā 

īpašuma nodokļa maksājuma sum-
mas apmērs ir saistīts ar nekustamā 
īpašuma lietošanas mērķi. Savukārt 
nekustamā īpašuma nodokļi veido 
pašvaldības budžeta ieņēmuma daļu. 
Tiek sagatavoti un izsūtīti maksāju-
ma paziņojumi un kontrolēti nodok-
ļu maksājumi, kā arī veiktas darbības 
domes interešu aizsardzībai par ne-
kustamā īpašuma nodokļu atgūšanu;
2) zemes reformas pabeigšanas pro-

cesu pilsētās, kad pašvaldības spe-
ciālisti iegulda lielu darbu un sakārto 
sev piekrītošo un valdījumā esošo 
zemesgabalu īpašuma tiesības un 
reģistrē uz pašvaldības vārda nekus-
tamos īpašumus (nepieciešamības 
gadījumā veicot juridiskos darījuma 
procesus, kā arī sadales, vai apvieno-
šanas procesus);
3) pašvaldības īpašuma pārvaldīša-

nu, jo pašvaldība pārvalda, lieto savu 
īpašumu un rīkojas ar to likuma ie-
tvaros un to īpašuma daļu, kas nav 
nepieciešama pašvaldības autonomo 
funkciju pildīšanai pašvaldība var iz-
mantot (piem. iznomājot), lai saim-
nieciskā kārtā gūtu ienākumus ie-
dzīvotāju vajadzību apmierināšanai 
vai arī, lai likumā noteiktajā kārtībā 
atsavinātu;
4) pašvaldības īpašuma apsaimnie-

košanas politiku un attīstību;
5) domes lēmumu projektu par īpa-

šuma fonda pārziņā esošajiem jautā-
jumiem sagatavošanu un iesniegšanu 
domē izskatīšanai;
6) atbilžu sagatavošanu uz fizisko 

un juridisko personu iesniegumiem 
un sūdzībām, normatīvajos aktos no-
teiktajā kārtībā un termiņā;
7) iedzīvotāju pieņemšanu, sniedzot 

tiem skaidrojumus atbilstoši Īpašu-
ma fonda nolikumam un Latvijas 
Republikas normatīvajiem aktiem.

2008.gadā veiktais:
1) publiskā izsolē atsavināts - 1 dzī-

voklis;
2) grozītas vai pagarinātas īres tie-

sības par dzīvokļu lietošanu – 6 dzī-
vokļu īpašumiem;

3) noslēgti nomas līgumi (tai skaitā 
arī vienošanās) par pašvaldības īpa-
šuma iznomāšanu – 28 gab.;
4) izbeigti vai lauzti nomas un pir-

kuma līgumi – 5 personām;
5) sagatavotas nomas un atsavināša-

nas izsoles procedūras – 8 izsoles;
6) caurskatītas un analizētas pirm

pirkuma vai atpakaļpirkuma tiesību 
izmantošana – 4 nekustamajiem īpa-
šumiem;
7) sniegta palīdzība dzīvokļa jautā-

juma risināšanā – 7 personām izīrējot 
dzīvojamās platības;
8) reģistrēti nekustamie īpašumi Rī-

gas rajona zemesgrāmatā - 10 gab.;
9) pārstāvētas pašvaldības intereses 

tiesvedības instancēs - 7 procesos;
10) sagatavoti paskaidrojumi ties-

vedības instancēm saistībā ar pašval-
dības interešu aizstāvību – 5 gadīju-
mos.

Diemžēl notiek šodienas ekono-
miskās situācijas bremzēšanās valstī, 
darbinieku skaita samazināšana arī 
pilsētas uzņēmumos, piespiedu bez-
darbs, nodokļos iekasētās naudas sa-
mazināšanās, no kuras daļēji pārtiek 
pašvaldība, jo pašvaldība obligāto 
funkciju veikšanai no valsts saņem 
daļu iedzīvotāju ienākuma nodokļa, 
kurš ir ļoti būtisks katras pašvaldī-
bas budžetā. Pašvaldības budžeta 
ieņēmumu daļas neizpildes gadīju-
mā dome nevar pilnvērtīgi finansēt 
savas pašvaldības budžeta iestādes 
vai arī ir spiesta atlikt kādas ieceres 
attīstību. Tomēr neskatoties uz to 
visu, Olaines pilsētas sakārtošana un 
attīstība norit vēlamajā virzienā un 
domes administrācija turpina aktīvi 
iesākto darbu.

Aizejošais gads mums noteik-
ti paliks atmiņā, jo tieši 2008.gadā 
Olaines pilsētā tika pabeigti lielie 
īpašuma sakārtošanas un teritorijas 
labiekārtošanas darbi, kuri kopumā 
ir ļoti sekmīgi un veiksmīgi, kas pie-
rāda to, ka domei ir izdevies iecerēto 
paveikt.

Pavadot 2008.gadu un sagaidot 
2009.gadu gribu visiem Olaines pil-
sētas iedzīvotājiem novēlēt:

Lai varam panest to, ko paceļam, 
lai spējam sasniegt to, ko ieceram, lai 
daudz mēs labus darbus padarām, lai 
sirdsmierā un saticībā dzīvojam!

Izjust sirdī Ziemassvētku mieru, 
Ziemassvētku mīlestību un, lai šī 
svētku būtība, gan prieks, gan sajū-
ta, ka mēs spējam priecāties par šiem 
svētkiem, paliek ar Jums šā gada no-
galē un lai mājo Jūsu sirdīs visā nā-
kamajā gadā! 

Inese Čepule,
Olaines pilsētas domes

Īpašuma fonda vadītāja un juriste

Aizvadītais gads bijis ļoti 
darbīgs gads. Sociālajā dienestā 
pēc palīdzības ir griezušies vai-
rāk kā 2 500 Olaines iedzīvotāju 
un par katru ir pieņemts attie-
cīgs lēmums.

P/A „Olaines sociālais die-
nests” atbalsta pilsētā dzīvojošās 
trūcīgās un daudzbērnu ģimenes. 
Tām ir tiesības saņemt atlaides 
bērnu ēdināšanas pakalpojumu ap-
maksai pirmskolas izglītības ies-
tādēs un brīvpusdienas skolās. Šo 
ģimeņu bērniem vasarā bija iespē-
ja bez maksas apmeklēt vasaras 
nometni. Pateicoties sponsoriem, 
daudzbērnu ģimenes varēja atpūs-
ties ūdens atrakciju parkā „Akva-
lande”.  

Trūcīgās personas, pensionāri 
un invalīdi, kuru ienākumi nepār-
sniedz valstī noteiktās minimālās 
algas apmērus, saņem pabalstus 
medicīnas pakalpojumu daļējai 
apmaksai, kā arī pabalstus par ap-
kuri.

Mūsu pilsēta ir bagāta ar cilvē-
kiem, kuri sasnieguši ievērojamu 
gadu skaitu – 90 un vairāk. Šogad 
esam viesojušies un sveikuši ievē-
rojamajā jubilejā 26 cilvēkus.

Pašvaldība rūpējas arī par cil-
vēkiem ar īpašām vajadzībām. Ir 
uzstādīts daudzdzīvokļu mājā jau 
otrais pacēlājs cilvēkiem, kuri pār-
vietojas ratiņkrēslā. Pateicamies 
visiem šo māju iedzīvotājiem par 
sapratni un atbalstu. Šogad bija 
ļoti interesanti pasākumi veltī-
ti Starptautiskai invalīdu dienai. 
Olaines iedzīvotājiem bija iespēja 
iepazīties ar šo īpašo cilvēku pa-
veiktajiem darbiem gan Olaines 

domes vestibilā, gan Olaines mu-
zejā, bibliotēkā un kultūras centrā, 
kur pasākums noslēdzās ar pašu 
sagatavotu un Siguldas draugu 
koncertu.

Visādā veidā cenšamies, savu 
iespēju robežās, atbalstīt Olaines 
pilsētas nevalstiskās organizācijas. 
Ir prieks, ka Olainē ir atsaucīgi, 
darboties griboši un savu pilsētu 
mīloši cilvēki.

P/a „Olaines sociālais dienests”  
visiem pilsētas iedzīvotājiem no-
vēl klusus, sniegotus un mīlestības 
pilnus Ziemassvētkus un Laimīgu 
Jauno gadu!

Viens zelta stars no zvaigžņu sieta
Mums katram sirdī krīt.
Jo tieši sirdī ir tā vieta,

Kur Ziemassvētku brīnums mīt!

Ar ticību Ziemassvētku brīnumam

Anda Liepiņa, 
p/a „Olaines sociālais dienests” 

direktore

Olaines vēstures un mākslas mu-
zejā gads pagājis veiksmīgi ar samērā 
lieliem un nozīmīgiem notikumiem. 
Tieši šogad muzejs saņēmis atkārtotās 
(otrās)  akreditācijas apliecību uz nā-
košajiem pieciem gadiem.

Uzsākta akreditācijā pieņemtā muze-
ja attīstības plāna izpilde – muzeja lielā 
zāle pārveidota līdz nepazīšanai, aprīkota 
ar modernu apgaismojumu, ventilāciju, 
jauniem mūsdienīgiem logiem un rullo 
žalūzijām.  

Muzejā notikuši vairāki nozīmīgi pa-
sākumi, tai skaitā  Akcija “Muzeja nakts 
- 2008”, konference  “Uzturs un veselī-
ba”,  LIFE  projekta seminārs un paaudžu 
tikšanās.

Izdota sestā Olaines novada vēsturi 
atspoguļojošā grāmatiņa “Ceļojums no 
Žagarkroga līdz  Šulca un Bluku kro-
gam”,  kurā apkopoti arī Olaines nova-
da vēstures galvenie notikumi sākot ar 
13.gs. 

Pateicamies   olainiešiem,  kuri  pa-
pildinājuši muzeja krājumu  ar vēsturis-
kiem materiāliem.

Lai Svētvakara stundās sirmās
Nolaižas pār zemi miers,

Lai krēslā izgaist visas rūpes
Un sirdī iešūpojas prieks!

Ārija Spuņģe,
Olaines vēstures un mākslas muzeja 

direktore
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Atskats uz 2008. gadu un novēlējumi Jaunajā gadā

Dienas kļūst īsākas, vakari 
tumšāki. Cilvēkiem arvien vai-
rāk gribas gaismu. Mājīgu un 
romantisku noskaņu sirdī un arī 
telpā ienes svecīšu liesmiņas. Sā-
kas laiks, kas kristīgajā pasaulē 
iezīmē jauna - nākošā gada sā-
kumu un gatavošanos vispriecī-
gākajam notikumam – Ziemas-
svētkiem. 

Un katrā lielākā un mazākā pil-
sētā, pagastos un novadu centros 
svinīgi tiek iedegtas krāšņās Zie-
massvētku egles, daudzviet tiek 
izgaismoti māju logi un iedegtas 
sveces Adventes vainagos. Arī 
mūsu Olaines pilsētā. Ar pozitīvu 
enerģiju var izdarīt daudz. Spēja 
gūt prieku no citu cilvēku prie-
ka - tas ir laimīgs mirklis! Ir labi 
aiziet uz sarīkojumu un noskatīties 
labu priekšnesumu. Bet vai mēs 
kādreiz esam sev uzdevuši jautā-

jumu - kā šis labais priekšnesums 
rodas? Aplaudējot mēs pateica-
mies priekšnesuma dalībniekiem, 
bet aiz kulisēm bieži bez atzinības 
paliek galvenā persona - kolektīva 
vadītājs. Tomēr viennozīmīgi pa-
nākumu pamatā ir viņa ieguldītais 
darbs.

Būt par pašdarbnieku nav vieg-
li. Tas ir liels darbs, grūtās mēģi-
nājumu stundas pēc darba brīvajā 
laikā. Katru gadu jāgatavojas ska-
tēm. Es varu tikai apbrīnot mūsu 
kolektīvu vadītāju pacietību, tie-
kot ar visiem pienākumiem galā. 
Raugoties Olaines pašdarbnieku 
un sportistu dzīves priekā un dar-
boties priekā, arī es smeļos spē-
kus, un nemaz nevaru iedomāties 
sevi citā darbā, kā vien kopā ar 
viņiem.

Es lepojos ar mūsu mākslinie-
ciskās pašdarbības kolektīviem un 
viņu vadītājiem, lepojos ar mūsu 
pilsētas sportistiem un sporta sek-
ciju treneriem.

Pavadot 2008.gadu gribu teikt: 
ir bijuši lielāki un mazāki pasā-
kumi. Nekad nav tik slikti, lai ne-
varētu būt sliktāk. Nekad nav tik 
labi, lai nevarētu būt vēl labāk.

Olaines iedzīvotājiem novēlu - 
uzņēmības un cerību pilnu Jauno 
gadu!

Anita Kirilova, 
Olaines kultūras un sporta 

centra direktore

Olaines kultūras un sporta 
centrā gan tiek turpinātas jau 
aizsāktās kultūras pasākumu 
tradīcijas, gan ieviestas jaunas, 
piemēram, “Bērnības svētki” un 
“Krievu kultūras nedēļa”. Arī 
nākošajā gadā plānojam šīs tra-
dīcijas pilnveidot.

 2008.gadā līdz novembra bei-
gām Olaines kultūras un sporta 
centrā ir notikuši 36 kultūras pasā-
kumi un 12 kino seansi un projek-
tu pasākumi. Pasākumos aktīvi ir 
piedalījušies visi kultūras un spor-
ta centra mākslinieciskās pašdar-
bības kolektīvi. Vidējās paaudzes 
deju kolektīvam “Janita” un bērnu 
deju kolektīvam “Oļi” (vadītāji 
Jānis un Anita Precinieki) un jauk-
tajam korim “Dziesma” (diriģents 
U.Reķis un kormeistare S.Šeflere) 
pagājusī sezona bija īpaši aktīva. 

Vidējās paaudzes deju kolek-
tīvs “Janita” un bērnu deju kolek-
tīvs “Oļi” piedalījās Rīgas rajona 
skatē un ieguva II pakāpes diplo-
mu. Viņi aktīvi piedalījiušies visos 
Rīgas rajona rīkotajos kopmēģinā-
jumos un XXIV Vispārējo latviešu 
Dziesmu un XIV Deju svētkos. Ar 
koncertbraucienu viesojās festivā-
lā Anglijā, “Straumēnos” un fes-
tivālā Horvātijā, Vodicē. Gatavo 
jaunu koncertprogrammu – uzve-
dumu deju kolektīva “Janita” 10. 
gadu pastāvēšanas jubilejai 2009.
gada februārī.

Jauktais koris “Dziesma” ir 
piedalījies Rīgas rajona skatē un 
ieguvis I pakāpes diplomu. Arī ko-
ris aktīvi piedalījies visos Rīgas ra-
jona rīkotajos kopmēģinājumos un 
XXIV Vispārējo latviešu Dziesmu 
un XIV Deju svētkos. Ar koncert-
braucienu viesojās Prāgā.

Folkloras kopa “Dzedzieda” 
(vadītāja S.Silāre) aktīvi pieda-
lījās Olaines kultūras un sporta 
centra rīkotajos mākslinieciskās 
pašdarbības koncertos un Latvi-
jas Republikas proklamēšanas 
gadadienai veltītajā akcijā “Gais-

mas tilti”. Tagad aktīvi strādā pie 
jauna repertuāra apgūšanas un ga-
tavojas skatei, lai 2009.gadā pie-
dalītos folkloras festivālā “Balti-
ca2009”. 

Bērnu vokālais ansamb-
lis “Olaines cālīši” (vadītāja 
B.Kaņepīte) ar labiem panāku-
miem ir piedalījies jauno vokālistu 
konkursā “Baltā kaza”, festivālā 
“Tusiņš trīs priedēs” un citos festi-
vālos. Aktīvi piedalījās arī Olaines 
kultūras un sporta centra rīkotajos 
mākslinieciskās pašdarbības kon-
certos. 

Sieviešu vokālais ansamblis 
“Undīne” (vadītāja S.Šeflere) ar 
labiem rezultātiem startēja Rīgas 
rajona vokālo ansambļu skatē. Ak-
tīvi piedalījās Olaines kultūras un 
sporta centra rīkotajos mākslinie-
ciskās pašdarbības koncertos un 
pasākumos. Īpaši publikai patika 
Jāmu ielīgošanas muzikālā izrāde 
“Gandrīz mucenieks un mucenie-
ce”, kur atklājās ne vien dziedāt-
prasme, bet arī aktiermeistarība. 
Šis uzvedums tapa sadarbojoties 
“Undīnei”, “Vīru trio” un folklo-
ras kopai “Dzedzieda”. Ansamblis 
turpina izkopt tradīciju “Vokālo 
ansambļu sadziedāšanās Olainē”, 
kur tiek ielūgti sadraudzības an-
sambļi no citiem Latvijas reģio-
niem.

Sieviešu vokālais ansamb-
lis “Ivuški” un bērnu vokālais 

ansamblis “Sveiks” (vadītāja 
O.Zujeviča) aktīvi piedalījās Olai-
nes kultūras un sporta centra rīko-
tajos mākslinieciskās pašdarbības 
koncertos un sadraudzības koncer-
tos citos Latvijas reģionos. 

Olaines kultūras un sporta cen-
trā pagājušo gadu tika izrādīti 12 
kino seansi. Liela skatītāju atsau-
cība bija par filmu “Rīgas sargi”. 
Arī jaunā kino filma “Vieglu garu 
2” tika piedāvāta vienlaicīgi ar Rī-
gas kinoteātru repertuāru - olainie-
ši varēja izvēlēties, vai filmu ska-
tīties “Forum Cinema” vai Olainē. 
Bērniem tika piedāvātas U.Celmas 
jaunās filmas un multiplikācijas 
filma “Kiriku un zvēri”.

Olaines kultūras un sporta 
centrs aktīvi sadarbojas ar NVO, 
rīkojot pasākumus. Pagājušajā 
sezonā kopā tika rīkoti šādi pa-
sākumi - Lieldienas pensionā-
riem, sadraudzības pēcpusdiena 
“Lietuviešu kultūras mantojums 
Latvijā”, būs Ziemassvētku pa-
sākums pilsētas pensionāriem. 
Par ieguldīto darbu pensionā-
ru iesaistīšanā kultūras dzīvē 
ir jāpasakās pensionāru pado-
mes priekšsēdētājai V.Dilānei. 
Tāpat arī aktīvi darbojas bērnu 
invalīdu apvienība “Ābolītis” 
– 6.decembrī Olaines kultūras 
un sporta centrā notika koncerts 
ar viesu piedalīšanos no Sigul-
das un Rīgas. NVO sadarbībā ar 
Olaines kultūras un sporta centru 
rīko arī pasākumus daudzbērnu 
ģimenēm, par to rūpējas NVO 
priekšsēdētāja A. Andersa. 

Lielu atsaucību ir ieguvuši arī 
B.Žizlova rīkotie bardu autor-
dziesmu vakari.

Paldies visiem olainiešiem, 
kuri aktīvi apmeklē piedāvātos 
kultūras pasākumus un izsaka sa-
vus ierosinājumus un vēlmes.

Vita Jansone, 
Olaines kultūras un sporta centra 

kultūras darba organizatore

Ar darbiem, lietām un no-
tikumiem, ar draudzīgām sav-
starpējām attiecībām mūsu sir-
dīs ienāk prieks. Izrādās, mums 
bibliotēkā ir daudz iemeslu būt 
priecīgiem un iepriecināt savus 
lasītājus. Minēšu svarīgākos: 

-	 Uz 2009.gadu abonēti 99 
preses izdevumi, ievērojami papil-
dināts grāmatu klāsts ar daiļlitera-
tūru, nozaru un uzziņu literatūru; 

-	 Bibliotēkā Zemgales  
ielā 24 nupat veikts kosmētiskais 

remonts – grīdas, griesti, apgais-
mojums – viss ir nomainīts. Tel-
pas kļuvušas gaišas. Pārkārtojot 
plauktu izvietojumu un optimi-
zējot grāmatu krājumu, izbrīvēta 
vieta lasītāju ērtībai;

-	 Bērnu literatūras nodaļā 
(Kūdras ielā 16) iegādātas jaunas 
mēbeles: lasītavai krēsli, bērnu ro-
taļu stūrītis, pārvietojamie stendi 
informācijas izvietošanai;

-	 Latvijas valsts un Bila un 
Melindas Geitsu fonda līdzfinan-
sētā publisko bibliotēku attīstības 
projekta „Trešais tēva dēls” ietva-
ros mūsu bibliotēkai lasītāju pie-
ejai piešķirti 10 datori, nodrošināts 
ātrgaitas bezmaksas internets;

-	 Bibliotēku integrētajā in-
formācijas sistēmā ALISE sākts 
veidot elektroniskais katalogs.

Pamatrādītāji skaitļos: Šogad 
bibliotēku regulāri apmeklējuši 
1630 lasītāji. Gada vienpadsmit 
mēnešos - 15006 apmeklējumu 
reizēs - lasītājiem izsniegtas 57003 
grāmatas un žurnāli (no tiem 40461 

pieaugušo bibliotēkā, 16542 bērnu 
lit. nodaļā). Interesentiem sniegtas 
vairāk nekā 4000 uzziņas.

Noslēdzot darba gadu, sirsnīgi 
pateicos bibliotēkas darbiniecēm 
par ieguldīto pašaizliedzīgo darbu, 
it īpaši pēcremonta laikā. Pateicos 
mīļajiem lasītājiem par sapratni un 
atbalstu, kā arī kritiku mūsu pār-
maiņu laikā.

Gadu mijas apsveikumam iz-
vēlējos Mātes Terēzes vārdus: 
„Izplatiet ap sevi mīlestību visur, 
kurp vien ejat! Vispirms paši savā 
namā. Sniedziet mīlestību bēr-
niem, sievai vai vīram, kaimiņiem 
no blakusmājas... lai ikviens, kas 
nācis pie jums, aiziet juzdamies 
labāk un laimīgāks.” 

  Un ne uz mirkli neaizmirsī-
sim: mums ir tik daudz iemeslu 
būt priecīgiem!  

Gaišus Ziemassvētkus un veik-
smīgu Jauno Gadu vēlot,

Anastasija Kargapoļceva, 
Olaines pilsētas bibliotēkas vadītāja

Aizvadītajā gadā Olaines 
Pieaugušo izglītības centrā ir 
notikuši 16 dažāda rakstura un 
nosaukuma pasākumi.

39 cilvēki iesaistijās dažāda 
veida kursos:
r angļu valodas (no pirm-

sākumiem līdz sadzīves komuni-
kācijai),
r datorlietošanas, 
r latviešu valodas (atbilstoši 

trešajam apguves līmenim),
r gleznošanas – pašu prie-

kam.
Gleznošanas kursu dalībnieki 

Valsts 90 dzimšanas dienas pasā-
kumu ietvaros, atklāja jau trešo  
savu darbu izstādi pilsētas muze-
jā.

85 ar pārtikas uzņēmumiem 
saistīti Olaines uzņēmumu dalīb-
nieki, te pat -  Olainē, bez maksas, 
varēja noklausīties obligāto sani-

tārā minimuma lekciju, saņemot 
arī atbilstošu apliecību.

Divu dienu nodarbība ar psiho-
terapeiti Māru Taivani deva daudz 
pozitīvu emociju dažāda vecuma 
apmeklētājiem un rosināja dzīvot 
labāk  tieši garīgā izpratnē. 

Projekta „Mūsu ģimenē šogad 
pirmklasnieks” četrās nodarbībās, 
RPIVA docente Dace Bērziņa  uz-
runāja tos ģimenes locekļus mūsu 
pilsētā, kuros ir patiesa vēlēšanās 
palīdzēt un atbalstīt mazo cilvēku 
skolas gaitas uzsākot.

Gada laikā tika noorganizētas 
divas ekskursijas. Braucām uz 
Liepājas teātra izrādi “Agrā rūsa”. 
Organizēta tikšanās ar Rīgas rajo-
na pensionāru padomes priekšsē-
dētāju Aiju Kušķi. Valsts 90. dzim-
šanas dienas ietvaros, tikāmies ar 
tautas trešās atmodas līderi, soci-
āldemokrātu, Daini Īvānu.

Novēlam priecīgus Ziemas-
svētkus un veiksmīgu Juno gadu 
visiem Pieaugušo izglītības centra 
apmeklētājiem, klausītājiem, da-
lībniekiem, atbalstītājiem un drau-
giem!

Gaidīsim Jūs nākamgad mūsu 
organizētajos pasākumos un kur-
sos!

Meklēsim un atradīsim gaismu 
sevī un cits citā!

Rudīte Babra,
Olaines Pieaugušo izglītības 

centra vadītāja
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Atskats uz 2008. gadu un novēlējumi Jaunajā gadā

2008.gads no vienas puses 
bija grūts, bet tomēr ražīgs gads 
Olaines sportam. Pilsētas sporta 
mīļotāji piedalījās daudzos pil-
sētas, rajona, Republikas, Eiro-
pas un pat pasaules čempionātos 
un turnīros, iegūstot lielāku pie-
redzi un cīnītos par Olaines un 
līdz ar to Latvijas godu.

Nozīmīgākie pilsētas sportistu 
sasniegumi 2008.gadā
1.vieta Rīgas rajona sporta spēlēs 

Šahā – Olaines izlases komanda 
1.vieta Rīgas rajona sporta spēlēs 

Basketbolā – Olaines amatieru 

basketbola komanda 
1.vieta pasaules skeitborda kau-

sa izcīņas posmā Čehijā - Jānis 
Kuzmins

1.vieta Pasaules skeitborda kausa 
izcīņas posmā Grenoblē - Jānis 
Kuzmins

1.vieta Eiropas skeitborda čem-
pionāts Nīderlandē - Jānis Kuz-
mins

1.vieta Latvijas Olimpiskās spē-
lēs Boksā – Valentīns Morozovs 
(Boksa klubs „Olimp”)

1.vieta Baltijas boksa spēlēs – Va-
lentīns Morozovs (Boksa klubs 
„Olimp”)

1.vieta Boksa kausa izcīņa, vel-
tīta Arnoldam Knisim – Valen-
tīns Morozovs (Boksa klubs 
„Olimp”)

1.vieta Starptautiskajā handbola 
turnīrā „Panevežus kauss 2008” 
- meiteņu handbola komanda 
(trenere Natālija Akantjeva)

1.vieta Starptautiskajā handbola 
turnīrā, par godu Lāčplēša dienai 
- meiteņu handbola komanda

1.vieta – Handbola sacensības 
„Dobele 2008” – zēnu handbola 
komanda (treneris Oļegs Para-
dovskis)

2.vieta Starptautiskajā handbola 
turnīrā „Pasvalis 2008” - zēnu 
handbola komanda

2.vieta Starptautiskajā handbo-
la festivālā Dobelē – meiteņu 
handbola komanda

2.vieta Salaspils kauss- meiteņu 
handbola komanda

2.vieta futbola turnīrā „Palensija 
cup 2008” Spānijā – Bērnu fut-
bola komandai (2000.dz.g., tre-
neris Aleksejs Gromovs) 

2.vieta futbola turnīrā „Rudens 
cup 2008” - Bērnu futbola ko-
mandai (2001.dz.g.)

2.vieta pasaules skeitborda kau-
sa izcīņas posmā Parīzē – Jānis 
Kuzmins

2.vieta Latvijas veterānu sporta 
spēlēs futbolā – Olaines vete-
rānu futbola komanda (treneris 
Vladimirs Šakurovs)

2.vieta Pasaules veterānu hoke-
ja čempionātā – Gints Ritums, 
Uvis Ritums, Guntis Kārkliņš 
Latvijas izlases komandas sa-
stāvā

3.vieta Zemgales jaunatnes telpu 
futbola čempionāts 2008 - Bērnu 
futbola komandai (1999.dz.g.)

3.vieta Rīgas rajona sporta spēlēs 
Šautriņu mešanā – Olaines izla-

ses komanda
3.vieta Eiropas veterānu basketbo-

la čempionāts Čehijā – Edgars 
Miglinieks Latvijas izlases ko-
mandas sastāvā.

Pilsētas čempionāts spiningo-
šanā, kas šogad tika organizēts 
pirmo reizi, pēc kura radās doma 
par Pilsētas makšķernieku sekci-
jas veidošanu, bet tas vēl tapšanas 
stadijā.

Pēc 15 gadu pārtraukuma noti-
ka Sporta deju sacensības „Olaine 
2008”, kas izveidojās par brīnišķī-
giem pilsētas deju svētkiem. 

Turpinot tradīciju atjaunošanu 
tika organizēts pirms pāriem ga-
diem aizmirsts, bet jautrs un emo-
ciju pilns pasākums, kas šogad tika 
nosaukts par Atrakciju sacensībām 
skolēniem, pilsētas firmām un or-
ganizācijām „Lielā balva 2008”. 

Savu piekto dzimšanas dienu 
šogad svinēja Basketbola turnīrs 
„Olaines kauss 2008”, kas lēni at-
deva stafetes kociņu Strītbola tur-
nīram „Bomball 2008”, kas notika 
šā gada 31.maijā.

Pilsētas sporta pasākumu sa-
rakstu papildina: galda tenisa čem-
pionāts, šaha čempionāts, turnīrs 

pludmales volejbolā „Četri pret 
četri”, šorttreka sacensības starp 
mācību iestādēm, Olaines koman-
das turnīrs novusā, Olaines pilsē-
tas ielu stafetes „PAVASARIS”, 
Olaines vidējo mācību iestāžu 
sporta spēles vieglatlētika.

Katru gadu mūsu rajonā no-
tiek Rīgas rajona sporta spēles, 
kas 2008.gadā apvienoja 20 sporta 
veidus. Olaines iedzīvotāji šogad 
piedalījās 13 sporta veidos. Starp 
23 pašvaldībām Olaine ieņēma 
tikai 15. vietu, kas salīdzinājumā 
ar 2007. gadu, kad Olaine bija 
5.vietā, nav tik labs rezultāts. Bet 
pilsētas sportisti cīnījās līdz pašām 
beigām. Nākamajā gadā mēs cen-
tīsimies uzlabot visas vājās puses 
un parādīsim pilsētas stipro sporta 
garu rajona kaimiņiem.

Liels paldies Aldim Akantje-
vam par būtisku ieguldījumu Olai-
nes sporta dzīvē.

Olaines kultūras un sporta cen-
tra Sporta nodaļa izsaka pateicību 
visiem Olaines pilsētas sportis-
tiem, kas 2008.gadā piedalījās un 
turpina veidot sporta dzīvi Olainē!

Aleksandra Martinova, 
Olaines kultūras un sporta 

centra Sporta nodaļas vadītāja

2008.gads mūsu skolai bija iz-
turības, nopietna darba un pār-
maiņu gads. 20.februārī Olaines 
pilsētas dzimšanas dienā notika 
svinīga skolas jaunā korpusa 
atklāšana. Prieks par papildus 
iegūtajām jaunajām telpām un 
iespēju strādāt radošā un sakār-
totā vidē.

Pavisam neplānoti esam tiku-
ši pie vizuāli pievilcīgas un siltas 
centrālās skolas ēkas - veiksmīgi 
organizētas iepirkuma procedūras 
rezultātā domei radās iespēja veikt 
vecās skolas ēkas siltināšanas dar-
bus. Labi darba apstākļi ir sportot-
gribētājiem: trenažieru zāle, aero-
bikas zāle, labiekārtotas ģērbtuves, 
kapitāli izremontēta sporta zāle ar 
ventilāciju, alpīnisma sienu.

Martā darbu uzsāka pieredzē-
jusi sociālā pedagoģe, kura ar lielu 
ieinteresētību palīdz risināt skolē-
nu sociālās un saskarsmes problē-
mas.

Rīgas rajona vidusskolu biblio-
tēku skatē mūsu bibliotēka ir atzīta 
par otru labāko. Ir ieviesta svītrko-
du sistēma grāmatu izsniegšanā un 
lasītāju apkalpošanā. Ļoti nozīmī-
gi ir tas, ka daudzu gadu garumā 
visi skolēni ir nodrošināti ar skolas 

mācību grāmatām.
Šogad visā skolā ir vienota 

Olaines 1.vidusskolas skolēna die-
nasgrāmata.

Esam starp nedaudzajām Lat-
vijas skolām, kuras iekļāvās prog-
rammā „Iespējamā misija”. Tās 
ietvaros skolās darbu mērķtiecīgi 
uzsāka divpadsmit motivēti radoši 
jaunie speciālisti. Prieks par mūsu 
ķīmijas skolotāju, kurš ar savu pla-
šo redzesloku un pozitīvo attiek-
smi ir labi iekļāvies skolas darbā.

Konkursā - skatē „Mana skola” 
mūsu skolēnu veidotā filmiņa par 
Olaines 1. vidusskolu ieguva atzi-
nību valsts mērogā.

Šajā mācību gadā skola, izturot 
konkursu, ir ieguvusi finansējumu 
un iesaistījusies 3 starptautiskos 
projektos – Comenius projektā 
„Mācīšanas tehnoloģijas”, Nord-
plus vides un kultūrizglītības pro-
jektos. Līdz ar to gan skolotājiem, 
gan skolēniem ir radusies iespēja 
papildināt savu redzesloku un iz-
just citu kultūrvidi, sadarbojoties 
ar Dānijas, Zviedrijas, Somijas, 
Vācijas, Portugāles, Turcijas, Lie-
tuvas un Slovākijas skolām.

Koku stādīšanas akcija 
„Ozolzeme – Latvija”, aktīva dar-
bība komerczinību projektā „Esi 
līderis”, godalgotas vietas deju 
kolektīvu un ansambļu skatēs, ra-
jona sporta sacensībās un aktīva 
iesaistīšanās domes izsludinātajos 
projektos…– tā ir tikai daļa no 
skolas kolektīva veikuma aizgāju-
šajā gadā. 

Vajadzību un ieceru arī turpmā-
kajam ir daudz. Ļoti ceram, ka nā-
kamajā gadā izdosies kapitāli izre-
montēt un atbilstoši aprīkot skolas 
ēdnīcu. Tas būtu liels ieguldījums 
skolēnu veselības veicināšanā.

Liels paldies Olaines pilsētas 

domes deputātiem un darbiniekiem 
par atbalstu, sapratni un sadarbību! 
Īpašs paldies visiem skolas darbi-
niekiem par izturību un paveikto 
aizvadītajā gadā un skolēniem par 
sadarbību un sapratni!

Lai Ziemassvētki atnāk ar bal-
tu sniegu, labestību un siltumu ik-
vienā sirdī!

Skola – tie esam mēs visi: gan 
skolēni, gan skolotāji, gan vecā-
ki, gan pilsētas sabiedrība plašākā 
nozīmē. Mūsu domas, attieksme, 
vēlme un spēja sadarboties, labie 
un reizēm ne tik labie vārdi un dar-
bi – tas ir mūsu kopdarba rādītājs. 
Tāpēc ieiesim 2009.gadā ar gaišām 
domām, vēlmi atbalstīt un sadarbo-
ties. Lai mums visiem veicas!

Jāzeps Volāns,
Olaines 1. vidusskolas direktors

Как одно мгновение про-
летел 1-ый семестр учебно-
го года! Кажется, что только 
вчера мы все приветствовали 
друг друга 3 сентября, встре-
тившись на обновлённой 
школьной территории, любу-
ясь современным фасадом на-
шей школы. 

В красивой школе и учить-
ся и работать хочется лучше! 
А звание экошколы обязывает 

и делать больше. В этом году 
наша тема «Энергия», она про-
ходит через весь школьный 
план работы. В марте состоится 
педсовет „Vides izglītība Olaines 
2.vidusskolā.” 

Красиво и торжественно 
были проведены мероприятия 
в честь юбилея страны. Свои-
ми рисунками на школьной и 
районной выставке ребята  вы-
сказали принадлежность и ува-
жение Латвии. 10-классники по 
традиции провели урок истории 
на Братском кладбище в Риге. 
Мэр Олайне провёл для педаго-
гов и учеников средней школы 
урок гражданственности. На 
праздничной неделе во время 
классных часов ученики узнали 
больше об истории республики 
и планах на будущее. Предста-
вители ученического парламен-
та рассказали о своей работе на 
встрече поколений в городском 
музее, который, кстати, приятно 
удивил нас своим преображени-
ем после ремонта. 

Мы ожидаем, что результа-
ты учебных достижений наших 
учеников будут на оптимальном 
и допустимом уровнях. Ребята, 
которые осознают трудности по 
некоторым предметам, использу-
ют консультации во внеурочное 
время, а те, кто успешен, но хочет 
знать и уметь ещё больше, посе-
щают факультативы и участвуют 
в олимпиадах и конкурсах. На 
традиционном новогоднем вече-
ре старшеклассников и учителей 
лучшие в рейтинге успеваемости 
12-классники будут награждены 
призом «Учёная сова».

Кипит в школе жизнь после 
уроков: ребята расходятся по 
кружкам и спортивным секци-

ям. Не в каждой школе есть воз-
можность работать с бисером, 
шить мягкие игрушки, распи-
сывать шёлк, постигать дизай-
нерское мастерство и флористи-
ку, заниматься коррегирующей 
гимнастикой. Недавно начал 
работу кружок бокса не только 
для мальчиков, но и для дево-
чек начальной школы. Блеснули 
в «Минуте славы» школьные 
таланты в пении, танцах и де-
кламации. Эти номера были по-
казаны воспитанникам детско-
го дома «Jelgavas bērnu aprūpes 
centrs». Здесь не перечислены 
названия многих других тра-
диционных для нашей школы 
групп по интересам. А театраль-
ная студия нам готовит  премье-
ру «Дары волхвов». Школьная 
команда мальчиков по гандбо-
лу стала чемпионом междуна-
родного турнира Прибалтики. 
Всесторонне развивают наших 
детей разнообразные проекты, 
финансируемые думой.

Тихая светлая пора Рожде-
ства и весёлого Нового года... 
Время подумать о своём месте 
на Земле, о семейных ценно-
стях, о быстром течении време-
ни. Несмотря на то, что мы все 
вошли в период определённых 
трудностей, пусть у всех жите-
лей нашего города достанет сил 
и выдержки их пережить, да и 
ещё помочь ближнему. Пусть 
не нарушат временные затруд-
нения доброжелательного отно-
шения детей и родителей, веру в 
себя и лучшие времена.

С наилучшими пожеланиями 
школе и городу 

Людмила Осипова,
директор Олайнской  

средней школы №2 
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Olaines pilsētas domē 2008.
gada 6.decembrī, 2. Adventes 
priekšvakarā, notika tradicionālais 
Jaundzimušo svinīgās reģistrāci-
jas pasākums. Uz pasākumu bijām 
uzaicinājuši 30 jaundzimušos olai-
niešus un viņu vecākus. 

Kopā ar māmiņām, tētiem, ra-
diem un draugiem bija ieradušies 
27 mazuļi. Priecājamies, ka mūsu 
ģimenes kļūst arvien bagātākas ar 
bērniņiem, jo no 30 mazuļiem 2 
bērniņi bija 4. atvasītes, 3 bērniņi 

Jaundzimušie viesojas Olaines domē

Jaundzimušie kopā ar vecākiem, domes priekšsēdētāju Jāni Pavloviču un dzimtsarakstu nodaļas vadītāju Ināru Brenci

3. atvasītes, 5 bērniņi 2. atvasītes 
un 20 bērniņi pirmdzimtie ģimenē. 

Olaines domes priekšsēdētājs 
Jānis Pavlovičs apsveica bērniņu 
vecākus ar īpašo notikumu viņu 
dzīvē-mazuļa piedzimšanu, kā arī 
pasniedza apsudrabotu melhiora 
karotīti ar iegravētu bērna vārdiņu 
un dzimšanas datiem, naudas bal-
vu Ls 100 latus, kā arī ziedus. Pa-
sākumā visus gan ar dziedāšanu, 
gan ar savu atraktivitāti, priecēja 
Baiba Kaņepīte un viņas vadītais 

bērnu vokālais ansamblis „Cāļi”. 
Vecāki kopā ar mazuļiem, vecumā 
no 3 līdz 6 mēnešiem, ar interesi 
vēroja notiekošo.

Pēc pasākuma svinīgās da-
ļas bija kopīgā fotografēšanās un 
iespēja aplūkot Olaines pilsētas 
vēstures un mākslas muzeja eks-
pozīcijas, kā arī iemalkot kafiju, 
tēju un brīvā gaisotnē aprunāties 
ar domes priekšsēdētāju par sev 
interesējošām tēmām.

Mīļi sveicam -

Madaru Mastiņu, Klaudiju 
Stepku, Viktoriju Fjodorovu, Ag-
nesi Lieni Stomeri, Nelliju Bon-
dari, Marku Ponomarjovu, Emī-
liju Cēberi, Iļju Keziku, Melāniju 
Hmeļņicku, Diānu Lauhinu, Vio-
letu Aksjonovu, Anastasiju Kapt-
jugu, Rolandu Filonu, Elizabeti 
Markūni, Maratu Ivanovu, Aveļi-
nu Kovaļsku, Sofiju Bezrukovu, 
Artemiju Plotņikovu, Klaudiju 
Vaičuli, Rihardu Paeglīti, Rudiku 
Mirzojanu, Ruslanu Kalēju, Elīnu 

Čepuli, Lianu Novodvorsku, Irēnu 
Mandriku, Milanu Strahovu, And-
ri Bartkeviču, Andreju Antoņuku, 
Dajanu Ivanovu, Katrinu Veinjervi 
un viņu vecākus.

Jūs katru dienu gaida kāds jauns 
brīnums- pirmais vārdiņš, pirmais 
solis, viss pirmoreiz. Dzīve vairs ne-
būs tik vienkārša - bet daudz  bagā-
tāka, nekā jūs domājāt. 

Ināra Brence,
Olaines pilsētas dzimtsarakstu 

nodaļas vadītāja

Atskats uz 2008. gadu un novēlējumi Jaunajā gadā

Šis gads speciālajai pirmssko-
las izglītības iestādei „Ābelīte” 
dāvājis jaunu „košu siltu kažo-
ciņu” un jaunus, gludus ieejas 
celiņus. Divu grupiņu bērni var 
priecāties par nomainītajiem sa-
nitārajiem mezgliem un izremon-
tētām tualetēm un mazgātavām. 

Iestādes pedagogi un viņu pa-
līgi ir veikuši kosmētisko remontu 
četru grupu telpās un to gardero-
bēs. Veicot daļēju veļas mājas re-
montu, esam izveidojuši ģērbtuves 
tehniskajiem darbiniekiem. Šogad 
Olaines pilsētas speciālā pirms-
skolas izglītības iestāde nosvinēja 
20 gadu darba jubileju. Iestādē tika 
organizēti jubilejas pasākumi gan 
bērniem, gan darbiniekiem. Patei-
camies visiem apsveicējiem. Lielu 
paldies sakām mūsu sponsoriem: 
A/S „Olainfarm”, Vladimiram Bo-
rovskim,  Borisam Jevlampijam, 
SIA „Silars” , SIA „Voldemārs”, 
SIA „Vilana”.

Arī vecāki mums ir labi palīgi: 
Danas un Janas māmiņa Inga Mas-
kinska mums izveidoja jaukas zie-
du un Ziemassvētku kompozīcijas. 

Paldies sakām V.A.Čurilova 
kungam un viņa ģimenei par uz-
dāvināto mūzikas centru 150 latu 
vērtībā, kurš tiks izmantots sporta 
zālē. 

Paldies sakām V.Borovskim, 
N.Vakanovam par palīdzību risināt 
dažādus remontdarbu tehniskus 
jautājumus, par tehnisku palīdzību 
M.Romanovičam. 

Mēs pateicamies visiem, kuri 
ar labiem darbiem, padomiem un 
domām mūs atbalstījuši.

Arī paši esam nopietni strādā-
juši. Esam apkopojuši grupās veik-
tos bērnu eksperimentu aprakstus 
un izveidojuši savu grāmatu „Ek-
sperimenti OPSPII „Ābelīte””. 
Ar savu pieredzi šajā joma esam 
iepazīstinājuši arī Rīgas rajona 
pirmsskolas pedagogus. Savas at-
sauksmes un pateicību mums ir 
atsūtījuši Viru apgabala speciālie 
pedagogi, par ko, protams, liels 
prieks.

Saku paldies visiem „Ābelītes” 
darbiniekiem par ieguldīto darbu.

Kamēr es pasaulē iekšā vēl stāvu,
Kamēr es neesmu viens, bet daudzi,

Es gribu, lai labu dara šis  
daudzums,

Es gribu, lai viens un visi kopā
Cilvēku paceļ pār sevi pāri.

			   /Rainis/

Valda Zoša,
Olaines speciālās pirmsskolas 

izglītības iestādes „Ābelīte” 
vadītāja

Arī pirmsskolas izglītības ies-
tādē, jeb vienkāršāk bērnudārzā 
„Dzērvenīte” jau sācies Ziemas-
svētku gaidīšanas laiks. Mūsu 
iestādes 55 darbinieki kopā ar 
rūķiem pabeidz rotāt bērnudārza 
apkārtni, lai brīnuma gaidās, spo-
žāk par visām Ziemassvētku ugu-
nīm, iemirdzētos mums uzticēto 
214 audzēkņu laimīgās acis.

Arī paši audzēkņi katrs pēc sa-
vām spējām un vēlmēm kopā ar 
skolotājām gatavo grupas telpu 
un eglīšu rotājumus. Bērni veido, 
zīmē, un glezno darbiņus, mācās 
jaunas dejas,  Ziemassvētku dze-
jolīšus, dziesmas un rotaļas, kā arī 
apgūst daudzas citas lietas, lai ar 
savām prasmēm un labiem darbiem 
pārsteigtu ne tikai Ziemassvētku 
vecīti un saņemtu ilgi gaidītās dā-
vanas, bet arī iepriecinātu mīļos 
vecākus.

Laiks pirms Ziemassvētkiem 
ir īpašs laiks ne tikai bērniem, tas 
varbūt pat nav datums kalendārā, 
bet gan dvēseles noskaņa mums 
lielajiem. Mēs taču arī paši  ceram, 
ilgojamies  kaut ko sagaidīt un gā-
dājam saviem tuvākiem pārsteigu-

ma dāvanas, meklējam apsveikuma 
kartiņas un īstos Ziemassvētku vē-
lējumu vārdus. Vienīgais ar ko mēs 
atšķiramies no bērniem, ir tas, ka 
gada nogalē atskatāmies uz paveik-
to, lai izvērtētu to - cik bagāts un 
veiksmīgs bijis kārtējais  aizejošais 
gads.

Un jāatzīst, ka bērnudārza 
„Dzērvenīte” 31 gada pastāvēšanas 
laikā 2008.gads ir bijis viens no 
dāsnākiem iestādes attīstības vēstu-
rē. Šogad tika veikti ļoti daudzi dar-
bi: nosiltināta iestādes ārējā fasāde, 
nomainīti logi un durvis, pārbūvēts 
ēku savienojošais gaitenis, izvei-
dota centrālā ieeja un bērnu radošo 
darbiņu izstāžu telpa, kapitāli izre-
montētas un aprīkotas bērnu garde-
robes, veikta iekšpagalmu bruģēša-
na un akmens figūras „Dzērvene” 
uzstādīšana, sakārtota ēkas notek-
ūdeņu sistēma, veikta jauna rotaļu 
laukuma uzstādīšana un ievērojami 
papildināts grupiņu saimnieciskais 
un mācību metodiskais inventārs 
un, galvenais, saņemta Izglītības un 
zinātnes ministrijas licence izglītī-
bas programmu darbībai iestādei uz 
10 gadiem.

Mūsu bērnudārzu 2007. un 
2008.gadā izvēlējušās un savas at-
vasītes pieteikušas jau 173 jaunpie-
dzimušo ģimenes. 

Paveikts ir daudz un tāpēc, Zie-
massvētku priekšvakarā, par labi 
padarīto gribās būt pateicīgiem un 
pateikt par visu - PALDIES! Dar-
biniekiem - par vērtīgām idejām, 
par to, ka uz katru var paļauties, par 
godprātīgu pienākumu pildīšanu! 

Vecākiem - par aktīvu līdzdalību 
mazākos un lielākos bērnudārza pa-
sākumos, par kuplo „Dzērvenītes” 
gājienu Olaines pilsētas dzimšanas 
dienas  svētkos maijā, par izpratni 
un atbalstu vasaras mēnešos remon-
ta laikā,  par daudziem  padomiem, 
vislabākiem bērniem pasaulē un 
uzticēšanos! Domei – par īpaši sa-
koptām pilsētas izglītības iestādēm, 
par pedagoģisko darbinieku moti-
vēšanu, par darba iespējām, par rū-
pēm un centieniem veidot Olaines 
pilsētu skaistāku! Visu uzņēmumu, 
iestāžu, organizāciju un skolu vadī-
tājiem  paldies par sadarbību!

Iededzot kārtējo svecīti Ad-
ventes vainagā gribās novēlēt sev, 
darbiniekiem un olainiešiem: „Lai 
piepildās Ziemassvētku gaidīšanas 
laiks un lai katrā Olaines ģimenē 
tas atnes sirdsmieru, siltumu un tu-
vāko mīlestību! Lai mūsos mājo un 
valda godaprāts, neatlaidība un gri-
ba saprasties, paciest un palīdzēt! 
Lai nākamais 2009.gads ir bagāts ja 
ne ar naudu, tad vismaz lai ir dāsns 
ar stipru veselību, saticību ģimenē, 
labām domām, darbīgām dienām 
un priecīgiem atelpas brīžiem! Lai 
ikvienam mūsu pilsētas mazajam ir 
mīļa māmiņa un tētis, un  lai mēs 
visi pasaulē būtu laimīgi!”.

Katru reizi šie vārdi skan citā-
di: „Priecīgus Ziemassvētkus! Lai-
mīgu Jauno gadu! - Tie paši vārdi, 
gads – cits.”

Silvija Tiščenko,
Olaines pirmsskolas izglītības 

iestādes „Dzērvenīte” vadītāja 
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Atskats uz 2008. gadu un novēlējumi Jaunajā gadā

Olaines pilsētas pensionāru pa-
domes mērķis – pēc iespējas vai-
rāk iesaistīt pensionārus, lai varētu 
vairāk uzzināt, redzēt, dzirdēt, un 
arī pašiem darboties. Mēs arī kopā 
aktīvi atpūšamies, diezgan daudz 
braucam ekskursijās: 1) jūnijā pa 
Ziemeļvidzemi: Alūksne - Ces-
vaine, Gaiziņš un tā apkārtni, ti-
kamies arī ar Alūksnes pensionāru 
grupu; 2) augustā vecmāmiņas ar 
mazbērniem brauca ekskursijā uz 
Birzgali (princešu zirgi – Šetlan-
des šķirnes poniji); 3) uz Rundā-
les, Mežotnes un Bauskas pilīm. 
Janvārī tika organizēts pensionā-
ru kolektīvais apmeklējums kino 
„Rīgas sargi”. 24.martā svinējam 
Lieldienas kultūras un sporta cen-

trā. Augustā organizējam  pensio-
nāru talku pie tirdzniecības centra 
„Olanija”, kuras laikā notika puķu 
dobju apstādīšana, ravēšana, bet 
13.septembrī piedalījamies lielajā 
Vislatvijas sakopšanas talkā, kuras 
laikā savācām 40 maisus atkritu-
mu. Oktobrī kopā ar deju kolek-
tīvu „Bujenus” un folkloras kopu 
„Dzedzieda” nosvinējam lietuvie-
šu kultūras dienas. 11.decembrī at-
klājam  audēju pulciņa „Atvasara” 
un rokdarbu pulciņa „Piesaulīte” 
darbu izstādes Olaines vēstures un 
mākslas muzejā.

Tagad pensionāri gatavojas 
labdarības akcijai, bet pagājušajā 
gadā apdāvinājām 14 cilvēkus ar 
adītām zeķēm un cimdiem, ar sal-
dumu paciņām.

Aicinām Olaines pensionārus 
20.decembrī plkst. 1500  uz pen-
sionāru lielo Ziemassvētku balli 
Olaines kultūras un sporta centrā, 
kā arī piebiedroties mums ne tikai 
svētku reizēs, bet arī ikdienā.

Prieks lai ienāk katrās mājās, 
Ziemassvētkus sagaidot!

Lai Jaunais gads ir bagāts ar 
labām domām, darbīgām dienām 

un priecīgiem atelpas brīžiem!

Valentīna Dilāne, 
Olaines pensionāru padomes 

„Liepas” priekšsēdētāja 

Olaines pirmsskolas izglītības 
iestādes „Zīle” darbinieki un sko-
lotāji 2008.gadā turpināja celt savu 
profesionālo kvalifi kāciju apmeklē-
jot kursus, seminārus – praktikumus 
un pieredzes skolas, kā arī piedalī-
jušies pilsētas un rajona rīkotajos 
pasākumos: metodisko darbu ska-
tē, zīmējumu konkursos, sadziedā-
šanās festivālā, sporta svētkos, bēr-
nu darbu izstādēs, Olaines muzeja 
rīkotajos pasākumos. Lai dalītos 
pieredzē un gūtu jaunas ierosmes 
priecājamies uzņemt ciemiņus savā 
iestādē metodiskajās apvienībās un 
citos pasākumos.

Lielākais darbs saimnieciskajā 
jomā ir iestādes ēkas siltināšana, 
kā arī logu, ārējo durvju un daļēju 
asfalta nomaiņa iestādes teritorijā. 
Lepojamies, ka varējām paveikt 
visus plānotos remontdarbus un 
iegādes, kā arī citus darbus: lai no-
drošinātu bērnu drošību atbilstoši 
prasībām modernizējot ugunsgrēka 

un apziņošanas sistēmu, rekons-
truējot un uzlabojot teritorijas ap-
gaismojumu. Jaunas virtuves iekār-
tas iegādātas un uzstādītas 2., 3., 7. 
grupā, 2., 7. grupā samainīts grīdas 
segums, 8. grupā nomainīti bērnu 
galdi un krēsli, 5. grupai iegādātas 
jaunas mēbeles, zālē un 3., 8. grupā 
uzstādītas žalūzijas logiem, rotaļu 
laukumos uzstādīti divi bērnu spor-
ta kompleksi, fi liāles grupām pasū-
tīti bērnu drēbju žāvējamie skapji.

Kāpņu telpā starp 1. un 2. grupu 
mākslinieks I.Purviņš uzglezno-
ja pasakas motīvu „Sprīdītis”, kas 
dara mūsu vidi interesantāku un pa-
tīkamāku. Mūsu kolektīvs ir ganda-
rīts, ka mūsu ikdiena iestādē norit 
labiekārtotā un pozitīvā vidē. 

Pateicamies visiem vecākiem, 
kuri ieinteresēti, aktīvi un radoši 
iesaistījās iestādes organizētos pa-
sākumos.
Lai Ziemassvētki ir ceļš uz labām 
domām!
Lai Ziemassvētki ir ceļš uz labiem 
darbiem!
Lai Ziemassvētki ir ceļš uz mīlestī-
bu un mieru!

Sveicam visus pilsētas iedzīvo-
tājus Ziemassvētkos! Veiksmīgu 
Jauno 2009.gadu!

Larisa Korņejeva,
Olaines pirmsskolas izglītības 

iestādes „Zīle” vadītāja

Iet uz beigām 2008.gads. Šajā gadā 
bija izdarīts ļoti daudz, un šodien mēs 
varam pielikt punktu un pārdomāt visu 
izdarīto. 2008.gadu privātā pirmsskolas 
izglītības iestāde „Saulīte” noslēdz  ar 
divu jauno grupu atklāšanu (pateicoties 
Olaines pilsētas domei). Tas savukārt 
nozīmē, ka tika papildināts  pedagogu  
un darbinieku skaits, bērnu skaits. Ir 
izremontēts 2.stāvs, paveikts iestādes 
virtuves remonts, atjaunota zāles grīda. 
Organizēti pasākumi bērniem. 

Drīz sāksies jaunais, 2009.gads. 
Priekšā mums vēl ir daudz darba. Gri-
bās, lai viss iecerētais izdotos.

Apsveicam visus Olaines iedzīvo-
tājus, savus vecākus un bērnus ar Jauno 
2009. gadu.

Lai šis gads Jums ir pilns priecīgu 
brīžu, veiksmīgu, radošu, bagātu katru 
jaunā gada dienu, un mīlestības un brī-
numa pilns Ziemassvētku laiks.

Ilona Skrūzmane,
Olaines privātās pirmsskolas 

izglītības iestādes „Saulīte” vadītāja

Olaines veselības centrs arī 
2008.gada nodrošināja valsts 
pasūtījumu medicīnas ambulato-
rajos un stacionārajos pakalpoju-
mos. Ar Olaines pilsētas domes 
atbalstu pabeigta visu logu no-
maiņa ēkai Veselības ielā 7, kur 
atrodas slimnīca un notiek reha-
bilitācija. No 2008.gada novem-
bra darbu uzsākusi jauna ģimenes 
ārste Maija Adamova-Krastiņa.

 Ņemot vērā, ka ir Adventes laiks, tuvojas Ziemassvētki 
un Jaunais gads, gribu novēlēt mūsu iedzīvotājiem labu ve-
selību, dzīvesprieku un iecietību vienam pret otru. 

Apzinoties to, ka nākošais gads nebūs tik vienkāršs, kā 
aizejošais, mums visiem būs nepieciešama liela izturība.  

 
Jānis Klievēns,

“Olaines veselības centrs” valdes priekššēdētājs

2008.gada nodrošināja valsts 
pasūtījumu medicīnas ambulato-
rajos un stacionārajos pakalpoju-
mos. Ar Olaines pilsētas domes 
atbalstu pabeigta visu logu no-
maiņa ēkai Veselības ielā 7, kur 
atrodas slimnīca un notiek reha-
bilitācija. No 2008.gada novem-
bra darbu uzsākusi jauna ģimenes 
ārste Maija Adamova-Krastiņa.

 Ņemot vērā, ka ir Adventes laiks, tuvojas Ziemassvētki 

Ziemassvētkos Dievs 
mācīja ļaudīm,

ka cilvēkam būt – tas 
nozīmē

nevis ņemt, bet dot,
nevis valdīt, bet kalpot,

nevis iznīcināt, bet lolot.
/Č.Kingslijs/

Sniega baltumu, egļu zaļumu, mīlestību 
Jūsu sirdīm, mājas siltumu un mieru 

Ziemassvētkos un 
Jaunajā 2009.gadā!

Irēna Vilnere,
Olaines pilsētas bāriņtiesas priekšsēdētāja

Svētki atnāk un aiziet,
bet paliek prieks

par svecēm, egli un dāvanām,
par sirdi, ko cilvēks neaizliedz,

dvēselei mācot būt baltai.
Un tad nav svarīgi

ir vai nav sniegs,
jo ceļš atvērts gaišākām 

domām...
/M.Svīķe/

Lai 2009.gadā mums kopā ir spēks, neatlaidība, drosme, 
vēlēšanās un varēšana turpināt veidot mūsu pilsētu drošu un 
skaistu un nosargāt esošo.

Gaišas domas, mieru dvēselē, radošus darbus, siltas 
sirdis, labu veselību Jaunajā 2009.gadā!

Antons Mikutēns, 
Pašvaldības policijas priekšnieks                                   

Lai 2009.gadā mums kopā ir spēks, neatlaidība, drosme, 

Olaines pilsētas dome izsludina konkursu 
”Ziemassvētku un Jaunā gada noskaņas veidošanas noformējums 2008”

Konkurss notiek no 2008. gada 11. decembra līdz 2009. gada 15. janvārim.
Konkursā piedalās:
  1. uzņēmēji (SIA, fi rmas, tirdzniecības uzņēmumi, individuālie uzņēmumi u.c.);
  2. pašvaldības iestādes, organizācijas (skolas, pirmsskolas izglītības iestādes un tml.);
  3. dzīvojamo un individuālo māju iedzīvotāji.
Konkursa 1. un 2.grupas dalībniekiem jāpiesakās dalībai konkursā 
  • elektroniski uz e –pasta adresi natalja@olaine.lv (gadījumā, ja trīs darba dienu laikā netiek saņemts 
apstiprinājums no Olaines pilsētas domes darbinieka par pieteikuma saņemšanu, konkursa dalībnie-
kam jāizvēlas kāds cits pieteikuma veids);
  • rakstiski uz domes adresi (Zemgales ielā 33, Olaine, LV-2114);
  • telefoniski pa tālr. 67146026, 67146022, 67964333.
Pieteikumā ir jāuzrāda organizācijas, iestādes nosaukums vai 3.dalībnieku grupas dalībniekiem - cil-
vēka, kas ir noformējis objektu, vārds, uzvārds, adrese, tālruņa numurs.
Lai atvieglotu konkursa komisijas darbu un nepaliktu nejaušu sakritību dēļ nepamanītiem, arī dzīvoja-
mo un individuālo māju iedzīvotāji var pieteikties dalībai konkursā. Apsekojot pilsētu, konkursa vēr-
tēšanas komisija var izvirzīt apbalvošanai arī tos iedzīvotāju noformētus objektus, kuri netika pieteikti 
dalībai konkursā. Pieteikumi tiek pieņemti līdz 2009.gada 5.janvārim. 
Vērtējot pieteiktos objektus, konkursa komisija ņem vērā iepriekšējo gadu dalībnieku pieredzi nofor-
mēšanā. Arī iedzīvotāji var izteikt savu viedokli par noformētiem objektiem un izvirzīt kādu iedzīvo-
tāju  speciālajā žurnālā Zemgales ielā 33, Olainē, Apmeklētāju pieņemšanas un informācijas centrā, 
1.stāvā un sūtot uz e – pastu natalja@olaine.lv.
Konkursa uzvarētājiem tiks piešķirts Atzinības raksts un naudas balva.

Олайнская дума организует конкурс 
«Рождественское и Новогоднее оформление, создающее праздничное настроение в 2008 году»

Конкурс проходит с 11 декабря 2008 года по 15 января 2009 года. 
В конкурсе могут принять участие 
  1. предприятия;
  2. учреждения самоуправления;
  3. жители города.
Чтобы облегчить работу оценочной комиссии конкурса и из-за каких-то случайных совпадений 
не остаться не замеченными, предлагаем также жителям многоквартирных и частных домов по-
дать заявку на участие в конкурсе, в которой необходимо указать имя и фамилию человека, кото-
рый оформил окна, балкон, лестничную клетку и т.д. (оценивается только то оформление, которое 
видно другим жителям с улицы), адрес и телефон. Заявки принимаются до 5 января и их можно 
подать: 
1) электронно на адрес natalja@olaine.lv (если вы в течение трех рабочих дней не получаете под-
тверждение о принятии вашей заявки, просим воспользоваться другим вариантом подачи заявки); 
2) письменно на адрес думы (ул.Земгалес 33, Олайне, LV-2114); 
3) по телефонам 67146026, 67146022, 67964333. 
Оценочная комиссия, по своему усмотрению, может выдвинуть на участие в конкурсе также тех 
жителей, которые не заявили о себе. При оценке объектов учитывается опыт предыдущих лет в 
оформлении похожих объектов. Также любой житель города может выдвинуть другого жителя на 
участие в конкурсе, заявив о нем в специальном журнале в Олайнской городской думе на 1-ом 
этаже или по электронному адресу  natalja@olaine.lv, там же можно высказать свое мнение об 
оформлении учреждений самоуправлений и предприятий.
Победителям конкурса будет присуждена почетная грамота и денежный приз.
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Domes lēmumi

Решения думы

r Pašvaldības policijai uzdots 
pievērst uzmanību kārtībai Olaines 
pilsētas slidotavā. Izpilddirektora viet-
niecei K.Matuzonei, Olaines kultūras 
un sporta centra direktorei A.Kirilovai 
un SIA „Olaines municipālais serviss” 
valdes priekšsēdētājai N.Petričenko 
uzdots iesniegt priekšlikumus par kār-
tības ievērošanas nodrošināšanu sli-
dotavā saskaņā ar Olaines Slidotavas 
kārtības noteikumiem.
r Ņemot vērā gadskārtējās 

tautas tradīcijas un skolēnu aktivi-
tātes mācību laikā, Olaines pilsētas 
dome apsveic skolēnus Olaines 1. un 
2.vidusskolas Ziemassvētku pasā-
kumā ar saldumu paciņām. Piešķirts  
Ls 3741 Ziemassvētku paciņu iegādei 
un Ziemassvētku apsveikuma kartiņu 
izgatavošanai.
r Finansiāli atbalstītas biedrī-

bas „Bērnu un jaunatnes futbola kluba 
„RTU – Rīgas stars”” Olaines pilsētas 
1995.-96.g. dzimušo bērnu nodarbī-
bas Olaines Mehānikas un tehnoloģi-
jas koledžas sporta zālē Zeiferta ielā 
2, Olainē. Piešķirti Ls 240 Olaines 
Mehānikas un tehnoloģijas koledžas 
sporta zāles īres segšanai 2008.gadā 

no novembra līdz decembrim ieskai-
tot. Olaines kultūras un sporta centra 
direktorei A.Kirilovai uzdots izska-
tīt un iesniegt domē priekšlikumu 
nākamā gada budžetam par iespēju 
papildus īrēt Olaines Mehānikas un 
tehnoloģijas koledžas sporta zāli Olai-
nes kultūras un sporta centra bērnu un 
jauniešu futbola sekcijas vajadzībām.
r Piešķirti Ls 180 dalības mak-

sas un uzturēšanās izdevumu segšanai 
Viktorijai Jansonei sakarā ar dalību 
Starptautiskā jauno vokālistu kon-
kursā Kauņā (Lietuva) 2008.gadā no 
27.novembra līdz 2.decembrim. Vik-
torija Jansone ir Olaines 1.vidusskolas 
4. klases skolniece, kura regulāri pie-
dalās starptautiskajos jauno estrādes 
izpildītāju konkursos Latvijā, Lietuvā 
un Igaunijā un ir guvusi labus rezultā-
tus. Viktorija Jansone aktīvi piedalās 
arī Olaines pilsētas pasākumos. 
r Sakarā ar profesionālajiem 

svētkiem 5.decembrī – Policijas die-
nu, un pamatojoties uz likuma “Par 
pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 
27.punktu, nolemts apbalvot Iekšlietu 
ministrijas Valsts policijas Rīgas reģio-
na pārvaldes Olaines policijas iecirkni 

ar dāvanu karti par summu Ls 370.
r Saskaņā ar Olaines pilsētas 

domes Alkoholisma un narkomānijas 
izplatības ierobežošanas konsultatīvās 
padomes locekļa Aināra Skudra 2008.
gada 5.novembra iesniegumu, dome 
nolēma atbrīvot Aināru Skudri no 
Olaines pilsētas domes Alkoholisma 
un narkomānijas izplatības ierobežo-
šanas konsultatīvās padomes locekļa 
pienākumu pildīšanas.
r Saskaņā ar Olaines pilsētas 

domes administratīvās bērnu lietu 
apakškomisijas locekļa Andreja So-
lopenko 2008.gada 22.oktobra ie-
sniegumu, nolemts atbrīvot Andreju 
Solopenko no Olaines pilsētas domes 
administratīvās bērnu lietu apakško-
misijas locekļa pienākumu pildīšanas.
r Tatjana Berdnikova ir ievēlēta 

par administratīvās bērnu lietu apakš-
komisijas locekli.
r Saskaņā ar deputātes Tatja-

nas Lukinas 2008.gada 10.novembra 
iesniegumu par deputāta pilnvaru no-
likšanu, dome nolēma izbeigt deputā-
tes Tatjanas Lukinas pilnvaras pirms 
termiņa - 2008.gada 30.novembrī. Ar 
2008.gada 17.decembri deputāta pie-

nākumu sāka pildīt Natālija Rituma. 
r Sakarā ar Zelta kāzu jubile-

ju Kafanovu ģimenei piešķirta vien-
reizēja materiālā palīdzība Ls 100. 
Dzimtsarakstu nodaļas vadītājai Inārai 
Brencei uzdots organizēt Kafanovu 
ģimenes sveikšanu Zelta kāzu jubilejā 
2008.gada 28.novembrī.
r Saskaņā ar Satiksmes minis-

trijas izsludināto atklāto konkursu 
3.darbības programmā „Infrastruk-
tūra un pakalpojumi” un uzaicinā-
jumu līdz 2008.gada 1.decembrim 
sagatavot un iesniegt projekta pietei-
kumu ERAF 3.2.1.3.1. apakšaktivi-
tātē „Satiksmes drošības uzlabojumi 
apdzīvotās vietās ārpus Rīgas”, un 
ņemot vērā minēto un pamatojoties 
uz likuma „Par pašvaldībām” 12. un 
21.pantu un 2008.gada 10.jūnija MK 
noteikumiem Nr. 426 „Noteikumi par 
darbības programmas “Infrastruktū-
ra un pakalpojumi” papildinājuma 
3.2.1.3.1.apakšaktivitāti “Satiksmes 
drošības uzlabojumi apdzīvotās vie-
tās ārpus Rīgas””, nolemts piedalīties 
projektā „Satiksmes drošības uzlabo-
jumi Olainē, izbūvējot Stacijas ielas 
turpinājumu” ar kopējo priekšfinan-

sējuma summu 398 298,13 lati, kurā 
ietilpst: 
- Olaines pilsētas līdzfinansējums  

LVL 59 744,72 (15 % no projekta iz-
maksu kopsummas);

- ERAF finansējums LVL 338  553,41 
(85% no projekta izmaksu kopsummas).

Galvenā grāmatveža vietniekam 
finanšu jautājumos A.Maļavko uzdots 
ieplānot Olaines pilsētas pašvaldības 
2009.gada budžetā projekta „Satiksmes 
drošības uzlabojumi Olainē, izbūvējot 
Stacijas ielas turpinājumu” priekšfina-
sējumu LVL 398 298,13 apmērā.
r Nolemts lūgt Latvijas Repub-

likas Vides ministriju, valstij piekrīto-
šo nekustamo īpašumu - ēku Jelgavas 
ielā 10, Olainē, nodot bez atlīdzības 
Olaines pilsētas domei pašvaldības 
autonomo funkciju nodrošināšanai ar 
Latvijas Republikas Ministru Kabine-
ta rīkojumu.
r Abpusēji nolemts lauzt 2008.

gada 1.septembra Nekustamā īpašu-
ma – neapbūvēta zemes gabala Rīgas 
ielā 7A, Olainē (kopējā platība 2091 
m²) Zemes nomas līgumu, noslēgtu 
starp Olaines pilsētas domi un SIA  
„V NIKA”.  

r Олайнская городская 
дума поздравляет учеников 
Олайнской средней школы №1 и 
№2 с рождеством и новым годом 
и выделяет финансирование на 
сладкие подарки.
r Выделено 240 латов 

на аренду спортивного зала в 
Олайнском механическом и тех-
нологическом колледже с ноября 
2008 года по декабрь (включи-
тельно) для тренировок по фут-
болу у детей 95-96 года рож-
дения в детском и юношеском 
футбольном клубе «RTU – Rīgas 
stars».
r Выделено 180 латов Вик-

тории Янсоне на участие в меж-
дународном конкурсе молодых 
вокалистов в Каунасе (Литва). 
Виктория Янсоне – ученица 4 

класса  Олайнской средней шко-
лы №1. Она регулярно и успеш-
но участвует в международных 
конкурсах молодых эстрадных 
исполнителей в Латвии, Литве, 
Эстонии. Виктория принимает 
активное участие и в культурных  
мероприятиях города Олайне.
r В связи с профессио-

нальным праздником 5 декабря  
– Днем полиции был награжден 
Олайнский участок полиции 
управления рижского региона  
государственной полиции ми-
нистерства внутренних дел по-
дарочной картой на сумму 370 
латов. 
r В связи с юбилеем золо-

той свадьбы семье Кафановых 
присуждена одноразовая мате-
риальния помощь в размере 100 

латов. Руководителю отделом 
бракосочетания Инаре Бренце 
поручено организовать торже-
ственную церемонию золотой 
свадьбы для  семьи Кафановых 
28 ноября 2008 года.
r Олайнская дума приня-

ла решение участвовать в про-
екте «Улучшение безопасности 
движения в Олайне, построив 
продолжение улицы Стацияс» 
с общей суммой 398 298 латов, 
которую составляет:  софинан-
сирование Олайнской город-
ской думы – 59 744,72 латов (т.е. 
15% от общей суммы проекта), 
финансирование европейского 
фонда регионального развития 
– 338 553,41 лата (т.е. 85% от 
общей суммы проекта). Замести-
телю главного бухгалтера по фи-

нансовым вопросам А.Малявко 
поручено запланировать необ-
ходимую на софинансирование 
сумму в городском бюджете на 
2009 год. 
r В связи с  заявлением де-

путата Татьяны Лукиной об отка-
зе от полномочий депутата, дума 
приняла решение с 30 ноября 
2008 года  освободить Татьяну 
Лукину от выполнения обязанно-
стей депутата в Олайнской город-
ской думе. Начиная с 17 декабря 
2008 года, обязанности депутата 
начала выполнять Наталия Риту-
ма. 
r По желанию Андрея Со-

лопенко он освобожден от ис-
полнения обязанностей члена 
административной подкомиссии 
по делам несовершеннолетних

r Татьяна Бердникова избра-
на членом в административную 
подкомиссию по делам несовер-
шеннолетних.
r По желанию Айнара 

Скудриса он освобожден от ис-
полнения обязанностей чле-
на консультативного совета по 
ограничению распространения 
алкоголизма и наркомании. 
r Полиции самоуправления 

поручено следить за порядком 
на городском катке. Заместите-
лю исполнительного директора, 
директору центра культуры и 
спорта, председателю правле-
ния ООО «Olaines municipālais 
serviss» поручено дать предло-
жения по обеспечению порядка 
на катке согласно правилам вну-
треннего распорядка на катке. 

r Tagad astoņi Olaines pil-
sētas stabi ar Olaines pilsētas ielu 
nosaukumiem tiek papildināti arī 
ar norādēm uz Olaines pilsētas ies-
tādēm un uzņēmumiem.  Šīs norā-
des atrodas divos stabos Zeiferta 
un Zemgales ielu krustojumā,  un 
Kūdras un Zeiferta, Zemgales un 
Saules, Veselības un Zemgales, 
Skolas un Zemgales, Dzērvenītes 

Īsumā un Zemgales, Parka un Zemgales 
ielu krustojumos. 
r Starptautiskās Invalī-

du dienas noslēguma pasākumā 
Olaines Dienas centra cilvēkiem 
ar garīgās attīstības traucējumiem 
apmeklētāji arī šogad dāvāja ska-
tītājiem vairākas muzikālas kom-
pozīcijas viņu izpildījumā. Tā jau 
ir otrā viņu uzstāšanās uz lielas 
skatuves lielas auditorijas priek-
šā. Šogad Dienas centra apmeklē-
tāji  sevi pieteica jau kā grupu ar 
nosaukumu „MIKO”, kuram par 
pamatu ir paņemti tās dalībnieku 
vārdu pirmie burti.  Grupas uzstā-
šanos palīdzēja sagatavot Baiba 
Kaņepīte.

Olaines pilsētas dome  
atsavina mutiskā izsolē ar augšupejošu soli Olaines pilsētas domei piederošus  

nekustamos īpašumus:

     1) Rīgas ielā 17, Olainē – 11 847 m²
          Nosacītā cena Ls – 37 500, maksājama 100% latos.

Izsoles solis – Ls 1000.
   Nodrošinājums Ls 3 750, reģistrācijas nauda Ls 118.

2) Rīgas ielā 19, Olainē - 2967 m²
Nosacītā cena Ls – 9000, maksājama 100% latos.

Izsoles solis – Ls 1000.
   Nodrošinājums Ls 900, reģistrācijas nauda Ls 118.

Abiem zemes gabaliem noteikti apgrūtinājumi:  
Nostiprinātas nomas tiesības līdz 2017.gada 31.martam. 

   	 Izsoles notiks 2009.gada 20.janvārī plkst.10.00 un 11.00, Olaines pilsētas domes telpās,  
2. stāvā, sēžu zālē, Zemgales ielā 33.  

Dalībnieku reģistrācija tiek pārtraukta – 2009.gada 14.janvārī plkst.14.00.

Ar izsoles noteikumiem var iepazīties  
Zemgales ielā 33, 227.kabinetā, Olainē, pirmdienās un ceturtdienās.



8

Olaines Domes Vēstis
P i l s ē t a s  d o m e s  i n f o r m a t ī v s  i z d e v u m s

Atbildīgā par izdevumu 
sabiedrisko attiecību speciāliste 
Nataļja Tropkina.
Ieteikumus un komentārus 
sūtiet uz e – pastu  
natalja@olaine.lv vai zvaniet 
pa tālr. 67146026.

Ņina un Rudolfs Kafanovi

Olaines pilsētas dome 
sirsnīgi sveic decembra 

jubilārus un novēl  
veselību, izturību un 

dzīvesprieku

70.gadskārtā

Aleksandru Dibaņinu
Lidu Gusevu
Valentinu Hvostovaju
Vadimu Kiseļovu
Jeļenu Kokurinu
Gaidu Meikšāni
Fedoru Mikuļinu
Valentīnu Nitišu
Genadiju Ņesterovu
Anatoliju Parhomenko
Mirapiju Puriņu 
Valentinu Steninu
Ninu Strelkovu
Venerandu Vilsoni
Jāni Voznesenski

75.gadskārtā

Nelli Čupinu
Edvardu Gaiduku
Jekaterinu Golovinu
Annu Indrišonoku
Valeriju Karļinu
Aneļu Tarvidu
Nadeždu Zaščerinsku

85. gadskārtā

Pjotru Konstantinovu
Doru Medvedenko 
Jevgeņiju Miņinu
Jevdokiju Skrindevsku
Nadeždu Zihelmani

90.gadskārtā

Natāliju Biti

91.gadskārtā

Jekaterinu Zaharovu

95.gadskārtā

Kseniju Staneviču
Ninu Ušakovu

No tūkstošiem vārdu,
ko zinu, ko nezinu,

man vajag divu,
vienīgi divu, 

ko tev nedrīkst nesacīt:
MANA MĪLESTĪBA

  /Z. Purvs/

Olaines pilsētas dzimtsarakstu 
nodaļā 2008.gada 28.novembrī Zelta 
kāzu Jubileju svinēja olainieši Ņina un 
Rudolfs Kafanovi. Pirms piecdesmit 
gadiem tālajā 1958.gada 28.novembrī 
Misas ciema (Bauskas rajons) padomē 
viņi teica jāvārdu viens otram. Kafa-
novu ģimene kopā ar saviem tuvajiem 
un mīļajiem uz brīdi bija atnākuši 
tikties ar savu jaunību un atcerēties 
savu pirmo un vienīgo kāzu dienu, 
tās skaistumu un vienreizīgumu. Zelta 
kāzu svinības ir ģimenes svētki, jo tie 
ļauj sajust ģimenes vienotību un mī-
lestību. 

Piecdesmit gadu kopā - daudz 
vai maz? Protams, daudz, ne velti šis 
skaitlis laistās zelta krāsā. Šajos gados 
piedzīvoti un pārdzīvoti gan priecīgi, 
gan skumji brīži. Uz jautājumu, kas 
ir viņu ģimenes noturīguma  pamats, 
Ņina un Rudolfs atbildēja, ka galve-
nais ir prasme pielāgoties, laikā un 
vietā piekāpties, kā arī savstarpējā 
cieņa, uzticība un saprašanās. 

Iepazinās viņi 1958. gada vasarā 
Misas kūdras fabrikā, kur Ņina strādā-
ja par meistari, bet Rudolfs par trak-
toristu, mehāniķi. Iepazīšanās abiem 
bija liktenīga, jo viņu savstarpējā mī-
lestība uzplauka no pirmā acu skatie-
na. Pēc 3 mēnešu skaistas draudzības 
viņi iesniedza Misas dzimtsarakstu 

Ņina un Rudolfs svin Zelta kāzu jubileju

Zelta kāzu jubilāri parakstās 
Zelta kāzu grāmatā

birojā kopīgu iesniegumu laulības re-
ģistrācijai un  1958.gada 28.novembrī 
sarakstījās. Nebija ne gredzenu, ne 
baltās kāzu kleitas, ne plīvura. 

Ņina dzimusi Gorkijas apgabala 
Čistoje ciemā 3 bērnu ģimenē. Darba 
gaitas uzsākusi jau 5 gadu vecuma, jo 
bija jāpalīdz ģimenei, vajadzēja slaukt 
kazu, lasīt ogas un sēnes, lai varētu 
pārdot un iegūt naudu iztikai. 

Rudolfs dzimis Brjanskas apgaba-
la Karačevas pilsētā 3 bērnu ģimenē. 
Rudolfa tēvs bija skolas direktors, bet 
māte pamatskolas skolotāja. Rudolfa 
māte nomira, kad viņam bija 5 gadi. 
Sākoties Lielajam Tēvijas karam, tēvu 
iesauca Sarkanajā Armijā, bet Rudolfu 
kopā ar māsām Tamāru un Margaritu 
1943.gadā vācieši izsūtīja uz koncen-
trācijas nometni Rēzeknē. Pārdzīvo-
ti ārkārtīgi baisi mirkļi, taču tie nav 

salauzuši Rudolfa ticību labajam un 
viņa dzīvesprieku.

 Kopš 1959.gada rudens, kad ģi-
menē piedzima dēls Valērijs, Kafano-
vu ģimene dzīvo Olainē. Darba mūžs 
abiem pagājis strādājot gan Olaines 
Kūdras rūpnīcā, gan Olaines Plastma-
su pārstrādes rūpnīcā.

Svētkos kopā ar jubilāriem bija arī 
viņu meita Inna, znots Aleksandrs un 
mazmeita Anastasija, kā arī Rudol-
fa jaunākā māsa Tamāra. Arī Tamāru 
nav spējušas salauzt pārdzīvotās kara 
šausmas, koncentrācijas nometne. 
Viņa joprojām ir labestīga, ar lielisku 
humora izjūtu un dzīvespriecīga.

Jubilārus Zelta kāzās sveica Olai-
nes domes priekšsēdētājs Jānis Pavlo-
vičs, pasniedza ziedus un naudas balvu 
100 latus, vēlēja veselību, mīlestību, 
ilgus un saulainus turpmākos dzīves 

gadus un uzsvēra, ka viņu ģimene ir 
labs piemērs visiem olainiešiem.

Pie kafijas tases un svētku tortes 
Kafanovu ģimene kavējās atmiņās par 
kopā nodzīvoto skaisto, bagāto mūžu, 
jokoja un priecēja klātesošos ar pras-
mi dzīvē saskatīt tikai labo. Paldies 
viņiem!

Lai Jums saulesstaru pirksti
Savus glāstus nenoliedz.
Ejot tālāk dzīves taku,
Mīļas, gaišas dienas sniedz.

Gaišus un svētīgus Ziemassvēt-
kus! Jaunajā gadā daudz gaišu dienu 
gaidīt un sveikt, daudz mīļu vārdu 
dzirdēt un teikt!

Ināra Brence, 
Olaines pilsētas domes  

dzimtsarakstu nodaļas vadītāja

Jau piekto gadu visas pašvaldības 
tika aicinātas pieteikties Vides minis-
trijas gada balvai „Ābols”. Šī konkur-
sa mērķis ir izteikt atzinību pašvaldī-
bām, kuras visaktīvāk atbalsta valsts 
politiku vides sakārtošanā, realizējot 
vides infrastruktūras attīstības un/
vai dabas aizsardzības projektus un 
sekmējot sabiedrības informētību un 
izpratni par ilgtspējīgas attīstības ne-
pieciešamību un tās komplekso rak-
sturu. 

Gada balvas „Ābols” pretendenti 
varēja būt pašvaldības, kuras ir uzsā-
kušas vai pabeigušas vides infrastruk-
tūras vai dabas aizsardzības projektu 
realizāciju laika periodā no 2007.
gada 1.septembra līdz 2008.gada 
30.septembrim, tai skaitā pašvaldī-
bas, kuras šo projektu realizācijai 
ir piesaistījušas Eiropas Savienības 
fondu finansējumu vai finansējumu 
no citiem finanšu instrumentiem.

Šogad gada balvai pieteicās 55 
pašvaldības no visas Latvijas. Olaines 
pilsēta arī pieteicās dalībai konkursā, 
iesniedzot visus nepieciešamos do-
kumentus par realizētiem projektiem 
vides jomā.

Vides ministrijas atzinīgu vērtēju-
mu Olaines pilsētas dome saņēma par 
energoefektivitātes paaugstināšanas 
pasākumiem Olaines pilsētā 2008. 
gadā no maija līdz oktobrim, kad tika 
nomainīti logi un durvis, kā arī nosil-
tinātas ēku fasādes visām Olaines paš-
valdības izglītības iestādēm. Kā rezul-
tātā 27.novembrī Rīgā Olaines domei 
konkursa pašvaldībām „Ābols - 2008” 
ietvaros tika pasniegta atzinības balva 
Rajonu pilsētu pašvaldību grupā par 
darbu energoefektivitātes veicināšanā.

Nataļja Tropkina,
Olaines pilsētas domes  

sabiedrisko attiecību speciāliste

Olaines pilsētas pašvaldība guvusi 
Vides ministrijas atzinību

Olaines domes deputāts Viesturs Liepa (pirmais no labās) 
domes vārdā saņem Vides ministrijas atzinību

Olaines basketbola komanda Rīgas rajona čempionātā

Šis ir jubilejas Olaines pilsētas bas-
ketbola turnīrs. Tas Olaines pilsētā no-
tiek jau 5. reizi, sākoties oktobrī un bei-
dzoties aprīļa beigās. Šajā posmā katru 
otrdienu pēc grafika, ko var apskatīties 
interneta mājas lapā www.olaine.lv, sa-
daļā „sports”, apakšsadaļā „basketbols”, 
Olaines 2.vidusskolas sporta zālē notiek 
divas spēles četrām komandām. Pavi-
sam turnīrā šajā sezonā piedalās 9 ko-
mandas, kurās ir iesaistīts 101 spēlētājs. 
Uz doto brīdi komandas „SBC-Pipari” 
un „JebšuKaNuTevi” izvirzījušās par 
nosacītiem turnīra līderiem. Taču līdz 
aprīlim vēl tālu, spēles noriet sīvā cīņā, 
un nav zināms, kam šajā sezonā labāk 
veiksies. Saskaņā ar triju spēļu rezultā-
tiem līderis individuālajā statistikā uz šo 
dienu ir Artūrs Ausējs, kas kopā ir guvis 
151 punktu un vidēji spēlē – 50,3.

Viens no galvenajiem Olaines 
pilsētas basketbola turnīra „Olaines 
kauss” mērķiem ir veicināt tā dalībnie-

ku spēles līmeņa celšanos, kā arī apzi-
nāt labākos spēlētājus dalībai Rīgas ra-
jona čempionātam. Jāuzsver, ka Rīgas 
rajona čempionātā piedalās labākie 
spēlētāji turnīra ietvaros, nevis turnī-
rā uzvarējušā komanda pilnā sastāvā. 
Jāatzīmē, ka 2008.gadā Rīgas rajona 
basketbola čempionātā mūsu „kopīga” 
basketbola komanda ieņēma 1.vietu. 

Šīs sezonas turnīra ietvaros, 2009.
gada 21.aprīlī ieplānoti Slam dunk un 
trīspunktu metienu konkursi spēlētā-
jiem. Turnīra garumā ir iesaistīti arī 
skatītāji. Viņiem ir iespēja nopelnīt 
dažādas balviņas spēļu pārtraukumos. 
Jāatzīmē, ka skatītāju skaits šogad ir 
palielinājies. Katrā spēlē ir apmēram 
30-50 cilvēki. Aicinām interesentus 
piebiedroties skatītāju pulkam!

Edvīns Ausējs,
Olaines pilsētas basketbola turnīra 

„Olaines kauss” galvenais tiesnesis

Basketbola turnīrs „Olaines 
kauss” 2008./2009.gada sezonā




